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Bilgisayar Aglari
Sinava Hazirlik Sorulari

Bir agda paketlerin iletimi icin kullanilan 6 adet yonlendirici (routers) oldugunu varsayalim. Her
yonlendirici giftinin de ylksek-hizli, orta-hizli veya disiik-hizlhi bir iletime sahip olabilecegini
varsayalim. Her bir topolojinin bilgisayar tarafindan denetimi 100 milisaniye sirerse,
bilgisayarin tim topolojileri denetleme siiresi nekadar strecektir?

1600 x 1200 boyutlarindaki bes adet goriintliniin pixel basina disen bit sayisi 9 ise, bu
goruntileri iletim hizi saniyede 56000 byte olan bir kanalda iletmek ne kadar strer?

Bir kanalin iletim hizi saniyede 2000 byte ve yayilim (propagation) gecikmesi de 40 milisaniye
ise, iletilecek cercevelerin boyutu ne olmaliki dur ve bekle (stop and wait) algoritmasina gore

kanalin verimliligi ylizde 40 olsun?

Bir router asagidaki iletim tablosuna (forwarding table) sahipse;

Addres/maske Cikis yolu
135.46.56.0/22 Interface O
135.46.60.0/22 Interface 1
192.53.40.0/23 Router 1
default Router 2

Asagidaki her IP adresi icin router’in gelen paketleri nereye (hangi ¢ikisa) yollayacagini bulun.
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(a) 135.46.63.10
(b) 135.46.57.14
(c) 135.46.52.2
(d) 192.53.40.7
(e) 192.53.56.7
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Bir agin subnet maskesi 255.255.240.0. ise bu agin alabilecegi host (kullanici) sayisi kagtir?

Bir TCP istasyonu 1-Gbps bant genisligine sahip bir hatta tam dolu pencereyle (full windows)
65,535 byte bilgi gdnderiyor. Kanaldaki tek yonli gecikme (one way delay) siiresi 10ms ise,
elde edilebilecek maksimum throughput (is-ylki) nedir? Kanalin verimliligi nedir?

Eger bir TCP istasyonunun uctan uca iletim siiresi (RTT) 30ms ise ve istasyon sonraki ACK
cercevelerini sirasiyla 41, 17, 31 ve 30 ms sonra aliyorsa, istasyonun yeni Tahmini-RTT
(Estimated RTT) degeri ne olur? a =0.3

TCP tikaniklik pencerisi 32KB olan bir istasyon zamanasimina (timeout) ugrar, sonraki 4
iletiminde basarili olur, bir sonraki iletiminde 3-ACK (3-duplicate ACK) mesaji alir ve
sonrasindaki 8 iletiminde basarili olursa yeni pencere boyutu ne olur? Maksimum cerceve
boyutunun 4KB oldugunu varsayin.



